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СУЧАСНІ ПЕРЕТВОРЮВАЧІ ВІТРОВОЇ ЕНЕРГІЇ ТА РОЗВИТОК 
ТЕХНОЛОГІЇ НЕРУХОМИХ ВІТРОГЕНЕРАТОРІВ

Філіпенко О.О., аспірант, Абу Халіль Кассем, магістрант
Кафедра термодинаміки та відновлюваної енергетики, 

Одеська національна академія харчових технологій

Суттєве зростання потужностей вітроенергетики в світі і, зокрема, в Україні в першу 
чергу базується на вдосконаленні і масовому виробництві традиційних вітрогенераторів з 
горизонтальною (переважна більшість з трьома лопатями) та вертикальною (здебільшого ротори 
Дар’є) віссю обертання. 

Тенденція, що спостерігається, полягає в збільшенні діаметру вітроколеса з одночасним 
зменшенням швидкості обертання, що викликано досягненням граничних значень лінійних 
швидкостей крайніх елементів лопатей на рівні швидкості звуку. При таких швидкостях 
виникають сильні вібрації, що призводить до дочасного зношення вітроколіс або їхнього 
механічного руйнування. 

Однім зі шляхів вирішення проблеми механічної стійкості вітроколіс є застосування 
новітніх конструкційних матеріалів на базі графенових композитів замість традиційних 
матеріалів на основі скловолокна. Композити з графеном поки що є доволі дорогими, однак 
економіні вигоди виникають за рахунок більшого строку служби вітроустановок, зменшення 
витрат на експлуатацію і ремонт, а також суттєвого зменшення витрат на спорудження башти і 
гондоли завдяки зменшенню маси графенових лопатей у 2-3 рази.

Радикальним рішення означених проблем вітроустановок є зміна парадигми і перехід до 
вітрогенераторів нового типу, у яких взагалі відсутні вітроколеса. 

Одним з прикладів такого рішення може слугувати вітрогенератор, який використовує 
ефекти зближення двох стрічок в потоці вітру і виникнення статичного електричного заряду між 
ними внаслідок тертя. Вітрогенератор даного типу був винайдений лише у 2020 році, таким 
чином роботу у даному напрямку лише тільки розпочато. Теоретичні моделі для опису фізико-
хімічних процесів перетворення енергії вітру у енергію постійного струму у таких 
вітрогенераторах просто відсутні, а можливості для створення нових варіантів конструкцій є 
практично необмеженими.

Рис. 1. Можливий вигляд конструктивного рішення нерухомого вітрогенератору 
морського базування.
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Рис. 2. Принцип дії нерухомого вітрогенератору.

Іншим прикладом перспективного типу вітрогенератора є генератор, в якому взагалі 
відсутні рухомі елементі конструкції (Рис. 1). Такий тип вітрогенераторів базується на 
використанні потоків іонізованих частинок, який рухається вздовж поверхонь, що виготовлені з 
електропровідних матеріалів, завдяки енергії вітру (Рис.2). Позитивно заряджені частинки або 
окремі іони завдяки більшому розміру виносяться за межи генератора, а негативно заряджені 
іони взаємодіють з провідниками і передають свої електрони, створюючі електричний потенціал.

Нерухомі вітрогенератори теж є винаходом недавніх років, але потенціал таких 
вітрогенераторів швидко набуває визнання, що вже призводить до інвестицій у подальші 
розробки. Завдяки цьому інтересу за 2-3 останніх роки запропоновано вже три різних варіанти 
нерухомих вітрогенераторів, що відрізняються способом створення потоку іонізованих частинок 
і його подальшим використанням. 

В рамках пошукових досліджень нами були запропоновані моделі фізико-хімічних 
процесів у нерухомих вітрогенераторах, що дозволяють оцінити теоретичний ККД таких
пристроїв, а також запропонований варіант демонстраційної установки, який можливо створити 
в рамках магістерської кваліфікаційної роботи.

Науковий керівник - Бошков Л.З., к.т.н., доцент, ОНАХТ

УДК 621.56
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ФУЛЕРЕНІВ НА ПОКАЗНИКИ ХОЛОДИЛЬНОЇ СИСТЕМИ З 
ВИКОРИСТАННЯМ ПРОПАНУ R-290

асп. Корнієвич С.Г., проф. Хлиева О.Я.
Одеська національна академія харчових технологій

Підвищення енергоефективності та зниження енергоспоживання є двома ключовими 
факторами скорочення викидів парникових газів (ПГ). В даний час спостерігаються дві не дуже 
затратні тенденції підвищення еколого-ефективності парокомпресійної холодильної техніки:
використання «натуральних» холодоагентів та впровадження нанофлюїдів. Тому дослідження 
еколого-енергетичної ефективності парокомпресійного холодильного обладнання, що працює на 
«натуральному» холодоагенті R290 і використовує нанофлюїд як робоче тіло для підвищення 
його ефективності, є актуальним. 
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